

# 河津市千亩芦笋采收忙 “小特产”撬动“大经济”



眼下正值春季芦笋的成熟采收期，连日来，在河津市小梁乡西梁村芦笋种植基地，村民们忙着采收、分拣新鲜的芦笋(左图)，田间地头洋溢着丰收的喜悦。

走进西梁村，连片的芦笋田一眼望不到头。田垄上，一株株芦笋带着泥土的芬芳破土而出，洁白肥嫩，长势喜人。“这些是早晨刚采收的芦笋，我们要第一时间送到收购点切根、捆扎、包装，然后发往各大城市，确保消费者吃上新鲜可口的芦笋。”村民杨红娟告诉记者。

芦笋富含蛋白质、维生素等营养物质，兼具营养价值和特殊药用价值，被誉为“蔬菜之王”。“与其他蔬菜的种植方式不同，芦笋一次种植可采收10多年，比其他蔬菜好管理，经济效益高且稳定。”提及在河津种植芦笋的初衷，耕源农业负责人表示，2022年，他们经过多方考察，投资40余万元启动了芦笋育

苗基地建设，并从山东引进“白雪公主”“盛丰F1”“TC30”等新品种。经过两年的发展，今年，耕源农业在这片超500亩的芦笋种植示范田里培育了100万株笋种。

发展一个产业，带动一方经济。近年来，为推动芦笋“小特产”成为致富“大产业”，西梁村不断整合资金、资源，聚焦产业集群突破，提供技术指导、产品销售等服务，延长产业链条，在推动芦笋产业实现规模化、市场化发展的同时，有效夯实了村集体经济“底盘”。

“下一步，我们将引入国内外先进技术，从土壤理化性质及芦笋分子生物学特性分析研究基础入手，利用多方资源，把芦笋栽培、深加工、农业节水、农业面源污染控制、农业废弃物资源化利用、清洁蔬菜等方面的先进实用技术成果引进河津。”耕源农业负责人表示。

记者 刘凯华

## 浦发，为运城经开区注入更多“金融活水”

运城晚报讯(记者 刘凯华)“这里离家近，服务也好，我打算把钱全存在这。”4月18日，在位于家门口的一家“新银行”，运城经开区居民李志华高兴地说。

4月18日上午，浦发银行运城经开支行重装开业，当天，该行便以崭新的厅堂环境、便捷的硬件设备与智能的服务体验迎接广大市民。“以前去银行办个业务，都要跑很远的路到中心城区去，现在好了，出门就能办业务，太方便了。”李志华说。

焕新升级之后的浦发银行运城经开支行大厅宽敞明亮、设备规范齐全，设置了现金服务区、非现金服务区、电子银行服务区、自助服务区等，布局更加合理、分区更加明了。同时，营业厅把优化客户体验、提升服务水平作为升级重点，将科技与厅堂服务相结合，提供更智能、更便捷的金融服务，不断满足客户日益增长的金融需求。

近年来，浦发银行运城经开支行始终践行“以助企为责任”的经营理念，大力支持运城经开区企业发展、服务辖区广大商辅。此次重装开业，旨在为客户提供更暖心舒适的厅堂环境、更高效便



▲工作人员帮助办理金融业务

捷的金融产品、更专业优质的个性化服务。“我们将以支行为阵地，加大对辖区‘专精特新’等企业的服务力度，进一步完善服务布局，为运城经开区经济高质量发展注入更多‘金融活水’。”该支行负责人说。

据悉，运城经开区支行是浦发银行运城分行在我市布局的第3家综合性网点，也是浦发银行紧扣我市经济社会发展脉搏、服务地方经

济建设的重要一步，这家网点的重新布局将有效增强该区域股份制银行的服务力量。该支行负责人表示，下一步，他们将积极探索新的业务模式，切实担负起支持区域小微企业，尤其是“专精特新”等需要资金支持企业的社会责任，充分利用浦发银行的品牌优势和丰富的业务经验，为运城经开区的企业和个人提供全方位、高品质的金融服务。

## “三季有花、四季常绿”

## 绛县涑水街延长线绿化提档升级

运城晚报讯(记者 王露)“你看，咱们这一路都能见到绿色，感觉心情都好很多。”4月16日，绛县居民陈先生驾车行驶在该县涑水街延长线上，道路两侧的“新绿”让他欣喜不已。

涑水街延长线道路绿化提档升级工程，是该县今年的重点项目之一，涉及横水、古绛、陈村3个乡镇，主要实施道路两侧路段绿化、护坡绿化、节点绿化。据

介绍，截至目前，该工程土方已基本完成，乔木绿化完成7公里，地被植物绿化完成4公里。工程种植有白皮松、法桐等本地树种，其间增植绚丽海棠、树桩月季、黄杨球等花灌木，以及鸢尾、八宝景天、欧式竹、麦冬等地被，达到“三季有花、四季常绿”的园林式绿化标准。

据悉，该工程还包括道路两侧照明灯提档改造，将有效提升涑水

街延长线的整体照明效果，改善居民的夜间出行环境。

涑水街延长线是绛县高速口至县城的重要通道，也是辅助城市发展的绿色脉络。该工程相关负责人介绍，他们会加快工程质量进度，努力打造春季烂漫、夏季芬芳、秋季多彩、冬季劲翠的绿色生态廊道，有力提升该县绿化品质，美化城市面貌，为夯实“四宜绛县”生态底色再作新贡献。

## 潞安化工丰喜集团临猗分公司 备好春耕“口粮”

运城晚报讯(记者 刘凯华)春耕是用肥旺季，眼下，潞安化工丰喜集团临猗分公司抢抓时机、提早准备，所有生产线满负荷运转，加班加点生产化肥，保障春耕农业生产所需。

在该公司尿素生产车间，机器轰鸣，工人师傅们正在各条生产线上紧张作业，刚刚生产出来的化肥被装袋、封口转运装车。

“我们的尿素生产线共有3条，年产75万吨，日产能达到2750吨到2800吨。目前，公司主要生产尿素、甲醇、三聚氰胺，其中尿素占比85%，2024年一季度预计尿素销量20.5万吨，销量同比增长2.5%，产量同比增长10.15%。”该公司尿素系统负责人师化周介绍。

为保障春耕农资需求，丰喜肥业临猗分公司保证全员在岗，采用干部带班、“四班三倒”的生产方式，加大原料供应力度，定期检修设备，科学制订生产计划，在产、销、研上齐发力，生产线实现24小时满负荷生产，确保化肥生产安全稳定。该公司相关负责人表示，他们将发挥装置最大生产能力，生产、物流不打烊，让生产的各种肥料持续发往全国各地，确保春耕物资第一时间运抵。

## 特色甜瓜抢“鲜”上市



▲4月18日，村民在夏县南大里乡甜瓜生产基地给甜瓜套袋装箱，准备外销。

由于天气因素，今年的甜瓜产量受到影响，但可观的价格弥补了这一遗憾。瓜农用黑糖、鸡蛋、食用油等材料搅拌发酵后给瓜苗施肥，甜瓜上市后备受青睐，价格也创历史新高，每公斤达到20元左右，远远高出预期。

近年来，南大里乡政府经常组织村民到外地参观学习，并邀请农业技术人员到田间地头传授技术，积极主动为种植户排忧解难，村民的生活质量得到明显提升。

任红星 张建刚